

# 江苏省党政代表团到沪浙皖学习考察 共担新使命共谋新合作共创新未来 携手推动长三角更高质量一体化发展走深走实

在全省上下深入学习贯彻党的二十大和习近平总书记参加今年全国两会江苏代表团审议时的重要讲话精神之际,3月20日至23日,江苏省党政代表团赴上海市、浙江省、安徽省学习考察,积极主动加强对接,共商合作发展大计,在新起点上携手推动长三角更高质量一体化发展,更好服务全国发展大局。上海市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任董云虎,市政协主席胡文容;浙江省委书记易炼红,省委副书记、省长王浩,省政协主席黄莉新;安徽省委书记韩俊,省委副书记、省长王清宪分别与代表团交流。江苏省委书记信长星,省委副书记、省长许昆林率队学习考察。

信长星代表江苏省委、省政府对上海、浙江、安徽长期以来给予江苏的支持帮助表示感谢,对两省一市经济社会发展取得的新成绩表示祝贺。他说,沪苏浙皖地域相邻、人缘相亲、文脉相连、生态相依,一起见证了历史的沧海桑田、时代的发展大潮,习近平总书记亲自谋划、部署和推动的长三角一体化发展重大战略,又让我们的手紧紧握在一起。当前,江苏正深入贯彻习近平总书记参加江苏代表团审议时的重要讲话精神,锚定“推动高质量发展走在前列”总目标,上下一心、真抓实干,更好扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。此次考察,就是要深

入贯彻总书记重要讲话精神,潜心学习借鉴兄弟省市推动高质量发展的视野格局、气魄胆略、经验做法,真心支持上海发挥龙头带动作用、浙皖各扬所长,用心服务两省一市发展所需,悉心落实深化合作的各项任务,携手推动长三角更高质量一体化发展走深走实。江苏将胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”,围绕实现高水平科技自立自强、构建新发展格局、推进农业现代化、强化基层治理和民生保障等方面,更好地融入和推动长三角一体化发展,与沪浙皖共担新使命、共谋新合作、共创新未来。上海是中国共产党的诞生地,也是中国共产党人初心的始发地。23日上午,江苏省党政代表团满怀

崇敬之情瞻仰了中共一大纪念馆,重温光辉历程,感悟初心使命,接受党性教育。学习考察期间,江苏省党政代表团在上海市考察了大数据中心、徐汇滨江、鲲鹏生态创新中心、新虹桥国际医学中心;在浙江杭州考察了西湖大学、之江实验室、申昊科技公司、紫光恒越公司、缤纷未来社区;在安徽合肥考察了安徽创新馆、中科院合肥物质科学研究院、科大讯飞公司。上海市领导朱芝松、张为、华源、李政,浙江省领导刘捷、徐文光、暨军民,安徽省领导程丽华、虞爱华、张韵声、费高云、张祥安,江苏省领导韩立明、曹路宝、储永宏、马欣、胡广杰、张乐夫分别参加有关活动。(黄伟)

## 江苏省农业科学院无锡分院 及市农业科学院挂牌启运

本报讯 院地协同助力科技强农。3月23日,江苏省农业科学院无锡分院、无锡市农业科学院在惠山区正式挂牌启运,标志着我市农业科技创新再添新引擎。江苏省农业科学院院长、党委书记易中懿,市长赵建军共同为江苏省农业科学院无锡分院挂牌。副市长马良、江苏省农业科学院副院长黄俊共同为无锡市农业科学院挂牌。市政协副主席、惠山区委书记吴建元,市政府秘书长陈寿彬参加活动。江苏省农业科学院无锡分院(挂无锡市农业科学院牌子)自2021年9月获省委编办批复成立后,在我市有关部门和省农科院的紧密配合、协力推动

下,各项工作有条不紊,按时序完成项目建设。省农科院无锡分院正式运行后,将瞄准国际农业科技前沿和热点研究领域,聚焦区域农业特色产业发展需求,集中力量资源推进智慧智能农业、生物育种、绿色低碳农业、农产品加工与质量安全、农业农村经济五大特色学科建设;在我市惠山区阳山镇打造科研试验基地,积极开展水稻、蔬果等农产品种植研究,加快推动新品种、新技术、新模式在无锡转移转化。同时还将强化人才招引,着力构建高层次、专兼结合的科研人才队伍,努力将省农科院无锡分院打造成为长三角一流、国内领先、国际有影响的高水平现代农业科研机构,为推动无锡农业农村现代化走在

全省前列提供有力支撑。启运仪式上,省农科院无锡分院与江阴市、宜兴市、锡山区、惠山区、滨湖区的省级以上农业产业园,与南京农业大学智慧农业研究院、无锡卡尔曼导航技术有限公司、原起科技(杭州)有限公司、江苏瑞丰信息技术股份有限公司、卓斐(东营)农业科技研究院有限公司分别签署科研合作协议;聘请省农科院二级研究员、水稻专家王才林和果树专家俞明亮为省农科院无锡分院特聘专家。启运仪式结束后,与会嘉宾还一同参观了省农科院无锡分院科研综合楼实验室、大数据中心等,听取研究院发展规划和建设进展介绍。(王怡菡)

## 捐赠百万! 耄耋老人 设立励志奖学金

本报讯 3月23日,在无锡卫生高等职业技术学校理事会成立暨奖学金捐赠仪式上,88岁的名誉理事束泳驹向无锡卫生高等职业技术学校捐赠100万元,设立“束泳驹、包明珠励志奖学金”,用于资助品学兼优的贫困学生、突遭变故的贫困学生,奖励各级各类比赛获奖、有突出表现的优秀学生。束泳驹和老伴包明珠早年都毕业于医药卫生类学校,退休前分别在无锡市妇幼保健院、原南长医院工作。工作期间,他们积极努力,在医疗卫生战线上做出了自己的贡献。在担任带教老师时,他们看到一些实习生求学不易,暗暗立下了助学的心愿。前几年,包明珠去世,临终前,她透露了要完成捐款设立励志奖学金的愿望。今年,束泳驹与无锡卫生高等职业技术学校签订了捐款协议。3月23日,他将多年来夫妻俩积攒的100万元捐赠给该校,完成了老伴的遗愿和自己的心愿。捐赠仪式上,束泳驹说,之所以选择无锡卫生高等职业技术学校作为捐赠单位,是因为这里的学生,将来可能从事救死扶伤的职业,期望用励志奖学金鼓励一些学生在求学时更加努力,毕业后服务于卫生事业。校方也表示会按照束泳驹、包明珠夫妇的初衷,用好、管好这笔励志奖学金。(卫曦臻)

## 116位器官捐献者让374人重获新生

本报讯 3月23日,市红十字会在青城公墓无锡市遗体(器官)捐献志愿者纪念馆举行“生命·遇见——2023年无锡市遗体(器官、角膜)捐献缅怀纪念活动”,缅怀追思为医学科学事业和人类文明进步做出贡献的遗体(器官、角膜)捐献者,弘扬他们大爱无私、志愿奉献的精神。遗体(器官、角膜)捐献者家属代表、登记捐献遗体(器官、角膜)的志愿者、医学院校师生、器官捐献协调员、遗体眼角膜捐献接收站工作人员以及红十字会系统工作人员等近200人参加了活动。陆先生夫妇的女儿去年刚考取大学,暑假期间的一场意外,却让她生命永远定格在18岁。女儿生前有考医学院的想法,高考结束后还参

加了一次无偿献血和急救技能培训。去年8月17日晚,正骑着电动车的女儿意外撞向路边护栏,随后被紧急送往医院救治,12天后,她被判定脑死亡。虽有万般不舍和悲痛,陆先生夫妇还是决定将女儿双肺、肝脏、角膜等器官,捐献给6名患者,让女儿的生命以另一种方式延续。他来到纪念活动现场,抚摸着纪念碑上女儿的名字,了解到这么多人用大爱传递希望,悲痛中又感到自豪。70岁的荣庚庆是遗体捐献登记志愿者代表。她告诉记者,萌发这一想法缘于30年前一位肿瘤科专家的心声,需要更多的遗体解剖,来推动肿瘤医学的发展。“我们这一代也曾亲身怀抱理想和理想,如今老了,没有能力再

为社会做什么,我就想百年之后把遗体献给医学事业,最后一次为社会做点贡献,也算是留给子孙的精神遗产,希望全社会有越来越多的人了解遗体捐献,积极加入报名登记志愿者队伍,也希望亲属多多理解和支持。”我市于1993年正式启动遗体捐献工作,2011年起开展人体器官捐献工作,在各级红十字会和社会各界的共同努力下,我市捐献事业得到了稳步发展,市民群众对遗体(器官、角膜)捐献的知晓度和认同度逐年提高,登记捐献数和实现捐献数逐年上升。截至目前,全市累计遗体、器官捐献登记人数达3万余人,角膜捐献登记数880人,累计已有116位器官捐献者让374人重获新生。(卫曦臻)